
 

                       Vandråd Mors 
  

 
 

Referat af repræsentantskabsmøde  
  
Tid: Mandag den 28. marts 2022 kl. 19.00 

Sted: Midtmors Sport, Ø. Jølby 

 

Dagsorden: 
 

1. Valg af stemmetællere 

2. Valg af dirigent 

3. Formandens/bestyrelsens beretning 

4. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse  

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Fastsættelse af kontingent/budget  

7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 
Flg. bestyrelsesmedlemmer er på valg: Flemming Worm og Karlo Andersen 

8. Valg af revisorer og en revisorsuppleant 

9. Eventuelt 

 

Kaffepause og herefter 
 

• Jette Vester og Maria Liljeroth Rasmussen, Miljøgruppen, Morsø Kommune: Kort 
orientering og nyt, bl.a. BNBO 

• Indlæg om kalkfjerneranlæg ved Charlotte Hammenshøj og Poul Rasmussen, AMTech. 

 

 

Formand Palle J. Larsen bød velkommen til de fremmødte 36 medlemmer fra vandværkerne samt 
repræsentanterne fra Morsø Kommune og gæster fra AMTech.  

 
Ad. 1 – Valg af stemmetællere 
 
Leon Mikkelsen og Jens Peter Zacho blev valgt som stemmetællere. 
 
Ad. 2 – Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen foreslog Per Ørberg som dirigent, og han blev valgt. 
 
Per takkede for valget og konstaterede, at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt i.h.t. 
vedtægterne d. 12.3.22 (min. 2 ugers varsel) og således beslutningsdygtigt. 30 stemmeberettigede 
medlemmer til stede. 
 
Ad. 3 – Formandens/bestyrelsens beretning 
 
Bestyrelsens beretning v/formand Palle J. Larsen og Karlo Andersen. 
 
Beretningen indeholdt flg. emner: 
 

• Corona og Ukraine (Danske Vandværker har anbefalet at sende fittings og andet udstyr 
til Ukraine) 

• Lidt fra pressen 

• Medlemmerne og DV (Danske Vandværker)                     s. 1/4 
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• Tilbud via Vandråd Mors – fælles ledningsregistrering, vandanalyse-, el- og termo- 
      graferingsaftale, fælles SMS-service og hjemmesider, måleraflæsning og måleraftale 

• Bestyrelsesarbejdet 

• Samarbejde med kommunen og Morsø Forsyning 

• Koordinationsforum og vandfond / anden løsning 

• Krav om hygiejne- og driftskurser 

• Medlemsarrangementer 

• Samarbejde i Region Nord 

• Fremtid – LER, regulativ og BNBO. Der bliver afholdt møde om BNBO og   
vandsamarbejde sidst i maj måned. 

 
Palle takkede bestyrelse og samarbejdspartnere for godt samarbejde i det forløbne år. 
 
Karlo om elaftalen: 

 

Vi fik ikke prisen låst fast sidste år og kunne ikke forudse, at priserne ville stige så meget, så vi 
betaler dagspris. Opfordring til at følge med i, hvornår elpriserne er lavest, og hvis muligt lægge sit 
største forbrug på de tidspunkter. 

 

Et vandværk har spurgt om evt. fælles aftale om stikprøvekontrol af vandmålere. Karlo har 
undersøgt priser og kom med flg. eksempler: 

 

1 måler: 314 kr. pr. stk. 

2-10 målere: 168 kr. pr. stk. 

11-20: 118 kr. pr. stk. 

Over 21: 101 kr. pr. stk. 

 

Hvis man er interesseret, kan man kontakte andre vandværker for at slå sig sammen ved køb af 
opdatering. Man må gerne kontakte Karlo, hvis man ønsker hans hjælp. 

 

 

Flg. spørgsmål/kommentarer blev fremsat til beretningen: 

 

Vivian Søndergaard fra Morsø Forsyning opfordrede vandværkerne til ikke at afgøre sager om 
vandspild på forhånd, altså evt. stille forbrugerne kompensation i udsigt, inden sagen er afsluttet. 
Alle ansøgninger om godtgørelse behandles individuelt. 

På spørgsmål om, hvorvidt vandværket må yde afslag/godtgørelse til forbrugeren, hvis 
ansøgningen bliver afvist, var svaret, at det er vandværkets egen vurdering/sag.  
 

Der blev stillet spørgsmål til, om beløbet på 14 kr. pr. forbruger, som vandværkerne får for at 
indsamle og indberette forbrug til forsyningen, kan forhøjes. Beløbet er tæt på, hvad en brevporto 
koster. 

 

 

                      s. 2/4 



             Referat repræsentantskabsmøde Vandråd Mors den 28. marts 2022 

 
  

 

 

 

Svar VS: Beløbet dækker køb af oplysninger, ikke køb af indhentning af tallene. Vandværkerne 
skal alligevel ud at hente oplysningerne.           

 

Der har været megen diskussion om prissætningen. Vi kan sætte prisen op, men så skal vi betale 
mere hos forsyningen. Bestyrelsen i Vandråd Mors vil tage en snak om, hvad vi gør eller ikke gør. 

 

Beretningen godkendt af repræsentantskabet ved håndsoprækning. 

 
Ad. 4 – Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
 
Årsregnskabet blev fremlagt af Else Larsen. Regnskabet udviste et resultat på kr. 18.969. 
Egenkapitalen er herefter kr. 46.064. 
 
Regnskabet blev godkendt af repræsentantskabet ved håndsoprækning. 
 
Ad. 5 – Behandling af indkomne forslag 
 
Ingen indkomne forslag. 
 
Ad. 6 – Fastsættelse af kontingent/budget 
 
 
Budget for 2022 blev fremlagt af Palle Larsen. Budgettet er vedlagt som bilag. Budgetteret 
underskud på 9.650 kr.  
 
Bestyrelsen foreslår medlemskontingentet sat op fra 5 til 7 kr. pr. forbruger grundet øgede udgifter 
til BNBO møder. Det er meget svært at vurdere, hvor meget disse arrangementer vil beløb sig til, 
men Kommunen vil også støtte økonomisk. 

Hvis det viser sig, at kontingentforhøjelsen er for stor, kan kontingentet sættes ned igen, når 
BNBO-arrangementerne er afviklet. 

 

Budgettet vedtaget af repræsentantskabet ved håndsoprækning. 

 
Ad. 7 – Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
 
Flemming Worm og Karlo Andersen var på valg. Begge genopstillede og blev valgt uden 
modkandidater. 
 
Herefter består bestyrelsen af flg. medlemmer: 
 
Flemming Worm (Flade vandværk) 
Poul Erik Nielsen (Redsted vandværk) 
Per Ørberg (Ø. Jølby vandværk) 
Palle J. Larsen (Torup-V.Jølby vandværk) 
Karlo Andersen (Midtmors vandforsyning) 
 
Som suppleanter blev genvalgt:  
 
Bent Mark, Tøving og Johannes Aachmann, Ø. Jølby 
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Ad. 8 – Valg af revisorer og en revisorsuppleant 
 
Genvalg: Bjarne Klausen (Sejerslev vandværk) og Egon Møller (Sydmors vandforsyning) blev 
genvalgt som revisorer, og Anders Christensen (Hvidbjerg vandværk) som revisorsuppleant. 
 
Ad. 9 – Eventuelt 
 
Else Larsen (sekretær) opfordrede til at huske at meddele nye navne og e-mailadr. i bestyrelserne. 
 
Palle takkede for et godt repræsentantskabsmøde, som herefter blev afsluttet og afløst af 
kaffepause og derefter flg. indlæg: 
 
 
Indlæg ved Maria Liljeroth Rasmussen, Miljøgruppen, Morsø Kommune 
 
Jette Vester havde meldt forfald p.g.a. sygdom.  
 
Maria kunne med ros til vandværkerne fortælle, at næsten alle takstblade var på plads.  
 
BNBO: Revideret administrationsgrundlag for grundvandsbeskyttelse. Slides sendes med rundt til 
vandværkerne. Hvis der er spørgsmål eller kommentarer til procedurerne, vil Maria gerne høre fra 
vandværkerne. 

 

Spørgsmål fra repræsentantskabet ang. erstatning i forbindelse med BNBO ved forpagtning. Svar: 
spørgsmålet vil blive drøftet på fremtidige BNBO-møder. 

 

Spørgsmål fra repræsentantskabet ang. dødt vand: Forbrugere der ikke bruger vand i perioder. 
Afgift/kvartalsopkrævning for udrensning – må man det? Maria opfordrede til, at man henvender 
sig til hende, så hun kan undersøge det juridiske i spørgsmålet. 

 
PJL: På BNBO-møderne kommer der en konsulent med, der kan komme med råd og inspiration til 
samtalerne. 
 
Indlæg om kalkfjerneranlæg AMTech:  

 

Charlotte Hammenshøj og Poul Rasmussen fra AMTech præsenterede deres kalkfjerneranlæg til 
private forbrugere, vandværker og industri. Kalkknuserenheden sender signaler ind i vandet, 
hvorved kalken udfælder som pulver (aragonit) i stedet for som kalksten (calcit). Se mere på deres 
hjemmeside www.kalkknuser.dk. Anlæggene holder 10-14 år, måske mere, men 10-14 år er 
bevist. Pris ca. 250 kr. pr. forbruger, så over 10 år ca. 25 kr. pr. forbruger. 

 

Kontakt AMTech for flere oplysninger, prøveopsætning etc. 

 
 
Mødet afsluttet kl. 22.00    Referent: Else Larsen 
 
Referat godkendt, dato 
 
 
_____________________________                                   
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http://www.kalkknuser.dk/

